

# 倡节俭风尚 树文明之风

## 北下街街道

### 让“厉行节约、反对浪费”成为生活新风尚

本报讯 为让“厉行节约、反对浪费”成为生活新风尚,3月3日,北下街街道组织辖区4个社区文明实践站同步开展“倡节俭风尚”文明实践主题日活动。

代书胡同社区、楼宇社区邀请宣讲团成员“创建绿色家庭,共建美丽家园”为主题的知识讲座,普及绿色环保、垃圾分类等知识,引导辖区居民从我做起、从身边小事做起,节约资源、杜绝浪费,深入推进了“绿色家庭”及“绿色社区”创建活动的开展。

星月社区在辖区楼院,北顺城社区在辖区内开展“倡文明节俭”的主题宣传活动。活动中,社区志愿者给过往的居民发放《绿色环保知识手册》以及《郑州市文明行为促进条例》等宣传手册,倡导辖区居民传承尊重劳动、勤俭节约的传统美德,牢固树立“节约光荣”的理念。

通过此次文明实践主题日活动,倡导辖区居民坚决抵制浪费行为,切实培养文明节俭习惯,弘扬艰苦奋斗的优良传统。引导群众



积极行动起来,从我做起,从身边小事做起,形成人人节约、处处节约、时时节约的良好习惯,营造“厉行节约、拒绝浪费”的良好氛围,对共同建设文明城市起到了积极的促进作用。

记者 冉红政  
通讯员 陈思 文/图

## 紫荆山南路街道

### 用实际行动抵制和反对浪费粮食的行为



本报讯 为进一步增强群众的节约意识,树立文明消费、节约用餐的良好风尚,3月3日,紫荆山南路街道航海社区新时代文明实践站组织志愿者开展了“厉行节约、反对浪费”宣传活动。

志愿者来到辖区餐饮店,向经营者和顾客发放光盘行动倡议书,宣传文明用餐、绿色消费的理念,养成科学饮食、勤俭节约的好习惯。号召餐饮店营业员在顾客点餐时主动提醒他们适量点餐,餐后建议顾客打包,自觉养成“光盘”习惯,拒绝舌尖上的浪费,让每个人都成为“光盘行动”第

一责任人。随后,志愿者又在宣传点向过往居民发放倡议书、环保袋,倡导勤俭节约的传统美德。辖区居民纷纷表示今后会监督家庭成员爱惜粮食、节约粮食,带动全家参与到节约粮食的行动中。

此次宣传活动,让群众更加认识到勤俭节约是中华民族的传统美德,今后一定要做节约粮食的传播者、实践者和示范者,用实际行动抵制和反对浪费粮食的行为。

记者 冉红政  
通讯员 薛新芳 文/图

## 十八里河街道

### 倡导节俭风尚 促进垃圾分类



本报讯 为倡导绿色生态、健康环保的生活方式,提升城市文明程度,提高资源的回收利用率,3月4日,十八里河街道小王庄社区联合漓江路小学、尚和社工及党员志愿者,组织“倡导节俭风尚,促进垃圾分类”的宣传活动。

活动中,志愿者通过垃圾分类游戏向学生们讲解垃圾分类的重要意义,四色垃圾的正确分类方法,并通过游戏的方式引导孩子们参与“环保知识竞答”,大家你一言我一语地表达自己对于环保知识的理解。随后,一部分孩子向居民

发放垃圾分类宣传单页,让更多的居民投入到垃圾分类的行列中,孩子走进社区的花坛及车棚内,分类区别清捡垃圾如烟头、纸屑、食品袋等,做到学以致用。

通过此次垃圾分类宣传活动,增强了学生及社区居民对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,促使学生和居民能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来,成为垃圾分类的宣传者、践行者。

记者 冉红政  
通讯员 周双双 文/图

## 陇海马路街道

### 倡导绿色低碳消费理念 培养勤俭节约生活习惯



本报讯 3月3日,陇海马路街道各社区新时代文明实践站的志愿者在沿街门店进行“反对餐饮浪费”宣传,活动以文明餐桌、垃圾分类等宣传教育活动为主,倡导绿色低碳消费理念,培养勤俭节约生活习惯。

现场,紫荆社区、紫薇社区和郑新里社区等辖区多个社区的新时代文明实践站通过显示屏、悬挂宣传横

幅、制作宣传展板、发放倡议书等方式,号召大家保持勤俭节约、艰苦奋斗的精神。要求餐饮单位对前来就餐的消费者做到提醒义务,反对过多点餐、铺张浪费等行为,让节约成为一种习惯,形成良好的社会风尚。活动共发放《文明餐桌行动倡议书》《光盘行动倡议书》《河南省文明行为促进条例》。

为进一步培养勤俭节约的传统美德,陇新社区新时代文明实践站还组织辖区党员志愿者开展生活垃圾分类宣传活动,宣传鼓励辖区居民将生活垃圾可回收物再进行细化分类,培养居民养成良好的垃圾分类习惯。

陇一社区新时代文明实践站则充分发挥网格化管理的作用,开展了线上宣传活动。通过在居民网格群发送勤俭节约故事、视频,结合生活中普遍存在的食物浪费等问题进行宣传,使人们充分了解节约的重要性和必要性,呼吁居民从生活中一点一滴的小事做起,节约粮食等资源,杜绝浪费。

街道新时代文明实践所负责人表示,将继续引导辖区居民群众把“勤俭节约”作为一种习惯,把“光盘行动”作为一种时尚,人人争做绿色生活的实践者。

记者 冉红政  
通讯员 杜懿 文/图